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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

 
 

Delibera n. 28 
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dell’  
08/03/2010 

OGGETTO: RICORSO AL TAR PROPOSTO DALLA 
SICILIANO GIUSEPPE COSTRUZIONI SRL  CONTRO IL 
COMUNE PER ANNULLAMENTO AGGIUDICAZIONE 
GARA D’APPALTO CASTELLO FEUDALE. 
AUTORIZZAZIONE AL SINDACO A COSTITUIRSI IN 
GIUDIZIO ED INCARICO LEGALE.  

 
 
 
 
 
 
L’anno duemiladieci, il giorno OTTO del mese di MARZO alle ore 13,20, previa l’osservanza di 

tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa, nella casa comunale, convocata con apposito 

avviso si è riunita la Giunta Comunale con la partecipazione dei Sigg.ri: 

 

    Presente: Assente: 

1 Giovanni Antonio   CUTILLO Sindaco X  

2 Giuseppe SAUCHELLA Vicesindaco  X 

3 Angelo  RAPUANO Assessore X  

4 Nicola GOGLIA Assessore X  

5 Michelino  TEDESCO Assessore X  

6 Luisa Maria  FUSCO Assessore X  

7 Francesco ZOTTI Assessore  X 

 TOTALE       05 02 

   

Presiede il Sindaco, Dr. Giovanni Antonio CUTILLO.    

Assiste il Segretario comunale, Dott.ssa Maria Luisa DE RIENZO, per quanto richiesto dall’art. 97, 

comma 4, lettera a) del D.Lgs.n. 267/2000. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 

dell’oggetto sopra indicato. 

 
 



LA   GIUNTA  COMUNALE 

 

PREMESSO CHE: 

- il Comune di Torrecuso ha esperito gara d’appalto, con il metodo dell’offerta 

economicamente più vantaggiosa, dei lavori di “recupero restaurativo del 

complesso architettonico ex Castello feudale e sistemazione urbanistica delle aree 

adiacenti – blocchi A-D Municipio”, per un importo a base di gara di € 986.740,00 

oltre iva;   

- la gara è stata aggiudicata in via definitiva alla Mastrocinque Costruzioni s.r.l. con 

determinazione del Responsabile dell’Area tecnica n.649 del 31.12.2009; 

- la Siciliano Giuseppe srl, con sede legale in Benevento, alla Via Iacopo da 

Benevento, 33 ha proposto ricorso al TAR Campania per l’annullamento, previa 

sospensiva, di tutti gli atti e provvedimenti relativi a tale gara, in particolare, dei 

provvedimenti di ammissione delle imprese Mastrocinque Costruzioni srl 

(aggiudicataria) e Michelangelo Lombardi Costruzioni srl (seconda), dei verbali, 

della graduatoria, dei provvedimenti di aggiudicazione, del bando e di ogni altro 

atto inerente alla gara stessa; 

- ha contestato l’ammissione alla gara delle due società per violazione dell’art.38 del 

codice dei contratti, nell’un caso, e per violazione del bando/disciplinare di gara, 

nell’altro, l’illegittimità della graduatoria per irrazionalità e disparità di trattamento 

e l’illegittimità del bando di gara per violazione del DPR. 554/99 e del DPR. 34/2000; 

- il ricorso è stato notificato all’Ente il 2 marzo 2010; 

- il TAR ha accolto, con decreto cautelare del 03.03.2010 la richiesta di sospensiva, 

fissando contestualmente l’udienza in camera di consiglio per l’8.03.2010; 

 

RITENUTO che la gara sia stata espletata nel pieno rispetto delle norme e delle procedure 

e che sussistano, pertanto, validi motivi per opporsi al ricorso; 
 
RAVVISATA la necessità, all’uopo, di conferire ad un legale di fiducia l’incarico di 
rappresentare e difendere il Comune nel procedimento in oggetto; 

 

INDIVIDUATO, a tale scopo, l’Avv. Raffaele Scarinzi, del Foro di Benevento, che 

garantisce competenza in materia; 

 

DATO ATTO che si tratta di una spesa urgente ed indifferibile; 

 

ACQUISITI i pareri favorevoli da parte dei Responsabili dei servizi interessati, ai sensi 

dell’art.49 del T.U.E.L.; 

 

CON VOTI favorevoli unanimi espressi nelle forme previste dalla legge;  

 

DELIBERA 

 

1. di recepire la premessa quale parte integrante e sostanziale del presente atto; 

 



2. di autorizzare il Sindaco, in nome e per conto del Comune, a costituirsi nel 

procedimento promosso dalla Siciliano Giuseppe srl contro il Comune di Torrecuso, 

dinanzi al Tribunale amministrativo di Napoli, con ricorso introduttivo notificato il 

02.03.2010 ed iscritto al n. 1188/2010 R.G.; 

 

3. di individuare, quale professionista di fiducia di quest’Ente, l’Avv. Raffaele Scarinzi, del 

Foro di Benevento, dando indirizzo al Responsabile del Settore affinché gli conferisca 

incarico per la difesa delle ragioni dell’Ente, nel predetto procedimento, in nome e per 

conto del Comune; 

 

4. di stabilire che il compenso del predetto legale venga pattuito con lo stesso 

professionista, tenendo conto della tariffa professionale e prevedendo, in particolare, il 

pagamento dell’onorario, in riferimento a tutto il giudizio, in misura non superiore al 

minimo della medesima tariffa e comunque in misura non superiore ad € 3.000,00 lordi; 

 

5. di demandare al Responsabile del servizio interessato la sottoscrizione della 

convenzione che disciplina l’incarico e  l’assunzione del relativo impegno di spesa; 

 

6. di dichiarare, con separata ed unanime votazione, resa per alzata di mano, la presente 

deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.134, comma 4, D.Lgs. 

n.267/2000. - 

 

 

 

 

 


